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Christian Pettinger 
Stadtrat der ÖDP Augsburg 
Bürgermeister-Bohl-Straße 70m 
86157 Augsburg 
Tel.: 0821/2291591 
 

An die  
Oberbürgermeisterin der Stadt Augsburg 
Frau Eva Weber 
Rathausplatz 1  
86150 Augsburg 

 

Anfrage: zukünftige Gestaltung der Verkehrsflächen an der Blauen Kappe 
 

 

Augsburg, den 1. September 2025 

 

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin Weber, 

kürzlich habe ich Pressemeldungen entnommen, dass KlimaaktivistInnen entlang der 
Straße „An der Blauen Kappe“ einen Radfahrstreifen abmarkiert haben, um sich für 
die dauerhafte und offizielle Anbringung eines solchen Schutzstreifens in dieser 
Straße einzusetzen. Kurze Zeit später hat sich eine Initiative „Grüne-Kappe“ mit einer 
Kundgebung für die Entsiegelung und Begrünung der Kreuzung der Straßen „An der 
Blauen Kappe“ und „Am Katzenstadel“ stark gemacht.  

Ich würde beide Maßnahmen sehr begrüßen.  

So würde für viele SchülerInnen des Peutinger Gymnasiums, die mit dem Fahrrad 
zur Schule kommen, ein Fahrradstreifen die Verkehrssicherheit deutlich erhöhen. Die 
Entsiegelung und Begrünung der angesprochenen Kreuzung könnte einen wertvollen 
Beitrag zum Stadtklima und zur Aufenthaltsqualität vor Ort leisten.  

Ich richte mich daher an Sie mit folgender Anfrage: 

1. Gibt es zur Umgestaltung der Kreuzung „Am Katzenstadel“/“An der Blauen 
Kappe“ und zur Anbringung eines Fahrradstreifens in der Straße „An der 
Blauen Kappe“ eine Beschlusslage seitens des Stadtrates oder einer 
städtischen Dienststelle? 

2. Wenn ja, wann und von wem wurde die Beschlusslage herbeigeführt? Was 
genau ist der jeweilige Inhalt der Beschlüsse?  

3. Warum wurden evtl. bestehende Beschlüsse noch nicht umgesetzt? Gibt es 
konkrete Planungen mit entsprechendem Terminplan? Falls nicht, warum 
nicht. 

4. Wie beurteilt die Stadtverwaltung die beiden Maßnahmen? 
5. Wann und in welcher Form ist mit einer Befassung zu den beiden Themen im 

Stadtrat zu rechnen? 
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Mit der Bitte um zeitnahe Antwort und 

freundlichen Grüßen 

 

Christian Pettinger,  
Stadtrat (ÖDP) 

  


